NOMBRES RELATIFS EN ECRITURE FRACTIONNAIRE

EXERCICES 4

CORRIGE — M. QUET

EXERCICE4.1  On donne I’expression littérale :

A=3x-2
a XZEZA 3xl—2—§—2X2 E_ﬂ _l
2 2 2 1x2 2 2 2
x:E cA= 3><§—2_g—2><2 g_f 5
2 2 2 1x2 2 2 2
x:E c A=3x E—Z_g—ZXA' 2_§ 1
4 4 4 1x4 4 4 4
2 2
X=—:A=3x—-2=2-2=0
3 3

b. Une solution de 1’équation 3x — 2 = 0 est x =§

EXERCICE4.2  On donne I’expression littérale :

B=§x+E
272
1 ,.31 5 3 5x2 3 10 13
a X=— . B=—x—+—=—+ it
2 2°2 2 4 2x2 4 4 4
x=§:B:§x§+§_ 5+§:E:5
3 23 2 2x[3 2 2
wo A g 3 [ 4),5_[xa 5 1
3 2\ 3) 2 2x[3 2 2
X:—§:B:§x(—§j+§:—><5+§:
3 2\ 3) 2 2x[3 2

b. Une solution de 1’équation gx +g =0 est x= —%

EXERCICE 4.3  On donne I’expression littérale :

C==——x
2 4
a x-t.co183,1 1 [3a 1x2 1 1
377 2 43 2 4x[3 2x2 4 4
x:—3 : C=1—§x 2 :1X2+3:ﬂ:1
3 2 4 3) 2x2 4 4
1 1 3 1) 1x4 1 5
X=__C:———X —— | = —_—=—
2 4 6) 2x4 8 8
2.c 182 1 <2 11 4
3 2 43 2 4x[3 2 2
3

b. Une solution de 1’équation %—Z X=0 est x= %

EXERCICE 4.4  On donne 4 expressions littérales :

a.x:ﬁ: A=5><§ 2_5 2x2 25+4 29
2 2 2 1x2 2 2 2
B=2x2+5-22215_5.5-10
2 2
C:2X§—5=2X5—5:5—5:0
2 2

55,5 ,_25 _2x2_25 4_21
2 " 2 2 2 2 2

b. g est une solution de I’équation 2x—5=0

EXERCICE 4.5

3.
a x=--:
7

On donne 4 expressions littérales :

A:3+7x(—§j=3—3:0

3
B:3—7x[—?j=3+3=6

3
C=—3+7x[—7j=—3—3=—6

3
D:—3—7x(—7j=—3+3=0

b. —g est une solution des équations 3+7x=0 et
-3-7x=0
EXERCICE 4.6

7><$+5=5+5=10

RESOUDRE 7x+5=0

7><Z 5_4_9 25 74
5 5 5 5

7x(—§)+5=—5+5=0
7 T y5__29,25_ 24
5 5 5 5

La solution de I’équation 7x + 5 =0 est x = —g

EXERCICE4.7 RESOUDRE §x+3:0
><£+3:3+3=6 >< _1 +3=——+—=-=
2 2

2

La solution de I’équation gx +3=0 est x= —g

1
2
x[—£J+3:—3+3:0 xi+3=%+

EXERCICE 4.8 RESOUDRE —%—§X=O

1 3(3) 1x5 9 5 9 4 2
—=—=X|—=|=- +—=——t—=—==—
2 5 2) 2x5 10 10 10 10 5
1 2.1 Z S, 41

2 5 BEID 10 10 10
_l_gxl__nzs_ 3x2 _ 25 6 _ 19
2 5 5 2x25 25x2 50 50 50
_1_§X(_5]_ ahdel _ 11,
2 5 2 .><2><l 2 2

La solution de I’équation —% —g Xx=0 est x= —g
N—
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EXERCICE 4.9

5
X==":
3

442X = 4+2><§=—+

5X+3=5><E
3

RESOUDRE 5x +3 =4+ 2x

5 25,9 %
3 3 3
5 12 10 22

3 3 3

x=%:2: 5Xx+3=5x2+3=10+3=13
442X=4+2x2=4+4=8

442X=4+2%x—=
3

442X=4+2%x—-=
3
La solution de I’équation 5x + 3 =4 + 2x est x = L

EXERCICE 4.10 RESOUDRE §x+ !

>
Il

5
2
5
2

> >
Il Il

ol Ul MNFP Wk

1.

>

X+

1
2
3
2
1
2
3
2
1
2
3
§x+

1.3
DS X+—
2 2

3.1
—X+==
2 4

3 1
+

2
1
4
3
2
1
4
3
2
1
4

2"
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2"
1
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1
2
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2

A
—x
2

5x+3=5x §+3——

SX+3= 5><1+3—§ g—
3 3 3

(_

WL
2
L
2
5
X =+
4
<2
4

10,9 19

333
12,4 16
3 3 3
1
3
12 2 14

3 3 3

2

1

5

La solution de 1’équation 1 X +§ =—X +1 est x = >
2 2 4 4
5
-5 5
EXERCICE 4.12 RESOUDRE —:5
X
5 5
5. 2__2 3__3
X==: L= - _Sx—_=-=
3 x 5 2 2
3
5 5
we l. “2_"2_,5 4 5x[2x2_10
47 x T 277 [2x7 7
4
5 5
. 3. _2__2_.5 [2_5
2 x 3 3 3
2
5 5
8. T2 "2 .5 4 5x[2x[2 5
4 x 6 2 6 ><><3 3
4
Bien sOr : —6:—E m
4 2
_3
La solution de I’équation —2_ > est x = 3
X 3 2




